

今日灵粮 查克 史密斯牧师

今日灵粮-HOSEA-008 何西亚书 11:1-13:6 2 查克 史密斯牧师主讲

题目: 除他以外并没有救主

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,感谢主的恩典,我们又一起查考圣经。但愿主的道帮助我们,使我们的信心得以增长。

今天我们继续查考旧约何西阿书第 11 章。请翻开何西阿书第 11 章,继续上回的分享。

我们讲到雅各又替拉班做了七年工,才娶得拉结为妻。之后,他再为拉班工作了七年,目的是要得到一部分牛群、羊群等等。雅各自己看出,他的表兄弟们非常忌妒他,因为他相当兴旺,得到很多祝福,连拉班也很忌妒他,所以他决定回家乡去,因为现在环境对他非常不利。于是,雅各在趁着拉班不在家的时候溜走了。他的太太拉结带走了家中一些神像。拉班回家后问:「雅各在哪里?」他的儿子说:「他几天前走了,带了所有的东西,回他的家乡去了。」

拉班赶紧带了一批壮丁,去追赶雅各。在他们追上雅各的前一天晚上,耶和华向拉班显现说:「你千万不可动手杀他。如果你碰了他,你就会有大麻烦。」第二天,拉班追上了雅各。他们有一段对话。拉班说:「你不仅带走了我的女儿,我的财产以及其他一切,还带走了我的神像。」雅各不知道拉结做了什么事,就说:「好啊,如果你找到那些神像,就还给你。」可是,拉班找遍了所有的帐篷,也没找不到他的神像。当时的情况非常紧张,因为拉班还是很生气。事实上,假如不是前一天晚上神警告他,他绝对不放过雅各。他对雅各说:「如果神没告诉我不能碰你,你早就有大麻烦了,现在早就死了。」但是他说:「主对我说,不可以碰你。」

最后,拉班说:「这样吧!我们以这里为界。你不能越过这条线,我也不会越过这条线。」这样,他们中间就画了一条分界线。然后他们说:『米斯巴』,后来有人将『米斯巴』当作是愉悦地分离。意思是说:「我们彼此离别以后,有神在你我中间作见证,监察我们。」

你可能会说:「啊,听起来很美。」没错!很美!但在这段经文中却不是这个意思。意思乃是说:「你带走了我两个女儿,我再也管不到你,你这个无赖!你偷了我的东西。我再也不能监视你。我们彼此分开的时候,愿神监察你。」

雅各脱离了这紧张的关头之后,又得到新的消息:「你哥哥以扫要来见你;他身边有两百个壮丁。」啊!你要知道的,现在雅各真的走头无路了,因为不能再回头了。他和拉班已经划清了界线。也许他在想:「现在要往前走,可是那个发誓要杀我的哥哥以扫又带了四百个人迎着我来。」

雅各来到雅博河边,将全营里的人与财物分成两队,万一他的哥哥攻击其中一队,另一队可以逃走。他还把家人安置在河的另一边,希望至少那一边是安全的,可以让他们有逃脱的机会。他回到河的另一岸后,圣经上说: 『有一个人就是主的天使来和他摔跤,直到黎明。』第二天是很难熬的一天。他将要与以扫及他的四百个随从碰面。昨天已经是够难过的了,他与拉班之间较量了一天。他想: 「啊,我要好好休息一个晚上。为了明天,我需要振奋一下,明天有很难应付的事情。」但是耶和华的天使跟这个家夥整个晚上在摔跤,直到早晨,直到天亮。

雅各是个战士,很强悍,又是足智多谋。许多时候,雅各这个人太过有急智、才略的话,因此在遇到极大困难的时候往往不愿意顺服神。他在各种情况下都能作主导,又能密谋脱离困境的办法,所以常常无法完全把自己交托给神。雅各聪明,有智慧,又明白人性,懂得如何操控,一向来他都能用自己的才智渡过难关。这家夥就是靠自己的才智生活。因此,与主摔跤的时候,他就是不肯放弃,整晚僵持在那里,直到天亮。天亮的时候,主看到雅各无法获胜,而且他这家夥又缠着,不肯放弃,所以主就在他的股关节那里扭了一把,让他的大腿的肌肉萎缩,成了残废。

然后主说:「让我走吧,天已破晓了。」这时候,雅各还是抓住不放,说:「你不给我祝福,我不会让你离开。」主问他:「你叫什么名字?」他回答说:「抓脚后跟的。」主说:「你的名字不要再叫抓脚后跟的,要改成由神管理的,也就是以色列。」从此雅各成爲由神管理的人。

从这故事看来,似乎雅各因为顽固坚持而胜过了神。其实不是这样。先知何西阿给了我们一个在创世记故事中找不到的评论。他所得着的属灵亮光,让我们现在可以真正明白当时的情形。

何西阿书 12 章第 3 和 4 节说:

- [3] 他在腹中抓住哥哥的脚跟,壮年的时候与神较力,
- [4] 与天使较力,并且得胜,他怎么得胜呢?他哭泣恳求,在伯特利遇见耶和华。

你看!当主的天使触碰雅各,使他残废的时候,雅各才觉悟过来:「太多了,我受够了。」他整个人被破碎了,开始哭泣起来。他说: 『你不给我祝福,我就不容你去。』雅各这句话不是一个命令,而是一个祈祷。就是说: 「请祝福我,不要离开时不祝福我。」他在哭泣。这时候,他已经被打败了,他是在祈求神。神终于把雅各带领到一个地步,让神可以在雅各里面作工使他能够得到神的祝福。

很多时候,神必须将我们带到走投无路、山穷水尽的境况,带我们承认自己已经 江郎才尽、无路可走的地步,甚至看到自己已经彻底被打败,无路可走了。有时 候,神为了引领一个人,甚至要叫他残废。在这里,雅各已经被击败了;他已经 被神带到一个完全无助的境地。他在哭泣,在绝望中呼喊:「不要离开却不祝福 我。」就在这里,他终于领受荣耀的祝福。就在他的名字被改变的时候,代表他 生命也完全改变了。你从此不再靠自己的才智、自己的计谋和聪明过活,而要成 爲神所掌管的人。

第二天早上,雅各过河,到他妻子儿女那边去的时候,当他试着用他瘸掉的腿渡过那条小溪的时候,我似乎可以听见拉结和利亚惊讶地问他:「雅各,发生了什么事?你的腿怎么瘸了!这是怎么回事?」 我想,他会撑直身体回答说:「不要再叫我雅各,叫我以色列。我的生命已经改变。我以后不再跟人较劲了,因爲我成爲一个由神掌管的人。」因此,那个被打败的地方成了取得最大胜利的地方。.

在我们的生命中也经常如此,神总是要把我们带领到完全绝望的地步,然后我们受够了,才会说:「嘿!够了!我不能再这样下去。我来到了路的尽头,走不下去了。」如果在这时候你学会了把一切完全交托给神,今后由神来管理你的生命,那么这一天可能是你一生中领受最大祝福的日子。你会说:「神啊,我把一切都交在你手中。我彻底被打败了!我不要再尝试,不再想什么诡计了。神啊,我的一生都交在你手上。求你来管理我的生命。」

何西阿给了我们这个美好的注解以及对整件事的属零领悟。如果你仅仅读创世记,你很可能难以明白。但是现在根据何西阿的注解,我们可以理解雅各的胜利乃出自他被神击倒。他哭泣、祈求,使他能够在山穷水尽的时候让神来掌管自己。

雅各在逃避哥哥以扫的时候,神在伯特利找到他。他停在伯特利,在那里枕着一块石头来睡觉。他做了一个梦,梦见天堂开了,有一个梯子立在地上,梯子的头顶着天,有神的使者在梯子上,上去下来。清早,他醒过来,望望四周,说:

『耶和华真在这里,我竟不知道!』其实,没有任何东西证明神在那里,因爲伯特利到处都是岩石,一片石头地,土地贫脊,没有壮丽的瀑布,没有大片森林,只有贫脊的石头地。根本没有东西证明神在那个地方,但雅各却非常清楚地感受到神的存在,所以称那个地方为伯特利,意思就是神的家。

何西阿书 12 章第 4 到 6 节说:

- [4-5] 耶和华万军之神在那里晓谕我们以色列人; 耶和华是他可记念的名。
- [6] 所以你当归向你的神,谨守仁爱、公平,常常等候你的神。 耶和华劝勉以色列人。

何西阿书 12 章 7 节说: 『以法莲是商人,』

神在这里谈论以法莲。以法莲已经成爲商人。

何西阿书 第12章第7到9节说:

- [7] 以法莲是商人,手里有诡诈的天平,爱行欺骗。
- [8] 以法莲说:我果然成了富足,得了财宝;我所劳碌得来的,人必不见有什么不义,可算为罪的。
- [9] 自从你出埃及地以来,我就是耶和华你的神;

神回应说:

『自从你出埃及地以来,我就是耶和华你的神,我必使你再住帐棚,如在大会的日子一样。』这是何西阿书 第12章9节。

以色列人守住棚节的时候,住在帐棚里,纪念神的供应使他们的祖宗在旷野漂流的日子中不致缺乏。

何西阿书 12 章 10 节说: 『我已晓谕众先知,并且加增默示,藉先知设立比喻。』

神说:「我已经对你说过了,我是藉着先知、藉着众多的异象以及比喻,来向你们说话。」先知们藉着讲述异象和比喻来传达神给以色列百姓的讯息。

何西阿书 第 12 章 11 和 12 节说:

- [11] 基列人没有罪孽吗?他们全然是虚假的。人在吉甲献牛犊为祭,他们的祭坛好像田间犁沟中的乱堆。
- [12] 从前雅各逃到亚兰地,

这里再次提起雅各逃离他哥哥以扫的那个故事。

何西阿书 12 章 12 到 14 节说:

- [12] 以色列或雅各为得妻服事人,为得妻与人放羊。
- [13] 耶和华藉先知就是藉摩西领以色列从埃及上来;以色列也藉先知而得保存。
- [14] 以法莲大大惹动主怒,所以他流血的罪必归在他身上。主必将那因以法莲所受的羞辱归还他。

接下来,我们继续看何西阿书 第13章。何西阿书 13章1节说:『从前以法莲说话,人都战兢,』

这是指那时,以法莲不骄傲,不高擡自己,清楚自己的弱点等等。

何西阿书 13 章第 1 节继续说只是后来: 『他在以色列中居处高位; 但他在事奉 巴力的事上犯罪就死了。』

圣经在箴言书 第 14 章 34 节说: 『公义使邦国高举; 罪恶是人民的羞辱。』这里说: 『从前以法莲说话,人都战兢』。

路加福音 14 章 11 节说: 『因为,凡自高的,必降为卑;自卑的,必升为高。』

对以法莲来说,这的确很真实。他们战战兢兢地说话的时候,神高举他们,但是他们膜拜巴力,犯罪的时候,就被神摧毁。

何西阿书 13 章第 2 节说: 『现今他们罪上加罪,用银子为自己铸造偶像,就是照自己的聪明制造,都是匠人的工作。有人论说,献祭的人可以向牛犊亲嘴。』

以法莲制作小小的银牛犊坠饰,挂在项链上,戴在脖子上,又亲吻它,以爲这样会给自己带来好运。当你想要发生好事的时候,就亲吻脖子上戴的小牛犊坠子。神子民都做这种事。

何西阿书 13 章 3 节: 『因此,他们必如早晨的云雾,又如速散的甘露,像场上的糠秕被狂风吹去,又像烟气腾于窗外。』

何西阿擅长用生动的辞汇来描述以色列人的光景。他形容,以色列人必如早晨的云雾被风驱散;又如早晨的露珠因太阳东升而消失;或如打谷场上的糠秕被风吹散;或如烟囱里冒出来的烟,很快就消失在大气中。

何西阿书 第 13 章 4 节说: 『自从你出埃及地以来,我就是耶和华你的神。在我以外,你不可认识别神;除我以外并没有救主。』

当然,这是从前神与以色列人立的约,这个约使他们得以在应许地上建立自己的 国家。他们要遵守这个约,只能单单崇拜耶和华神,不可拜别的神,就可以得到 祝福。但是,他们却违背了这个约。

何西阿书 13 章 5 节,神又说:『我曾在旷野干旱之地认识你。』

就是说:「当你们在那里的时候,你们凡事都要倚靠我,我也认识你。你们经常呼求我,一有困难,就呼求我耶和华。」

何西阿书 13 章 6 节: 『这些民照我所赐的食物得了饱足;』

以色列民进入应许地之后,因为那里土地肥沃,农作物丰收,他们富足起来。

何西阿书 13 章 6 节继续说: 『既得饱足,心就高傲,忘记了我。』

很多人都有这种倾向。在困难的时候,他们寻求神;有需要的时候,贫困的时候,也都会去寻求神。但是他们渐渐富裕起来后,就忘了神。他们被自己的财富 迷惑了,失去了对人生的真正方向;生命中应有优先次序也全都打乱了。

好,今天讲解到这里。如果您对这个节目有什么意见?希望您能来信谈谈,或者您也可以发电邮,或写短讯给我。请您留意与本台联系的方法。

好,欢迎回到问与答的时间。这位听衆提出一个问题,他说: 亲爱的查克老师,我经常听到关于同性恋的生活方式。我想知道这种同性恋的生活方式是人们自己选择的?还是他们天生就是同性恋者?圣经认爲同性恋是一种罪。这么说,人们是否可以选择成爲同性恋者,或拒绝这种生活方式?

我相信,我们确实可以选择;我认爲,有些性方面的表达方式与同性恋一样的败坏!比方有人会说:「啊,神把我造成这个样子,使我有冲动要去强奸妇女,所以我不应该爲这个行爲受惩罚呀!因爲是神把我造成这个样子啊!」我不认爲,当犯了这些罪的人站在神面前受审的时候,可以轻易过關的!